

深入商铺、学校、公园、景区……

警民面对面，反诈宣传“零距离”



石板派出所民辅警联合石板镇综治办开展法治宣传活动。

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员黎强 为进一步加强电信网络诈骗宣传力度,营造全民反诈的浓厚氛围,元旦假期前后,高州公安组织警力深入全市中小学校、城区集贸市场、街道广场、商业繁华地段等重点部位,向群众普及反诈知识,全力开展反诈宣传工作。

走进街道商铺,反诈民警以发放宣传资料、观看宣传视频等方式,结合生活中的诈骗案例进行以案释法,为群众讲解诈骗形式的手法和作案特点,提醒群众面对诱惑要时刻保持警觉。

走进学校,反诈民警对师生群体开展“防范电信诈骗,守护身边人”专题宣讲教育活动。活动中,民警就当前电信网络诈骗整体形势进行了分析,重点讲解了如何在日常生活中有效防范电信网络诈骗,为师生传授了反诈“秘籍”,切实提高了师生的网络安全意识。

走进社区公园,反诈民警向群众

发放防范电信网络诈骗宣传单张,就当前电信诈骗的特点,常见电信网络诈骗类型、个人防范电信网络诈骗的方法等内容进行详细讲解,提醒群众切勿轻信来历不明的电话、短信,不透露自己及家人的身份证、银行卡号、微信号等信息,以防不法分子利用实施诈骗,提醒老人禁止给手机小朋友使用,小心小朋友误点不法网站,同时,向过往群众推广了“国家反诈中心APP”,帮助群众注册、教会群众使用。

走进景区,反诈把防范电信网络诈骗知识送到群众身边,民辅警向景区群众面对面讲解诈骗分子如何利用网络刷单、杀猪盘、养老诈骗、网恋诈骗、冒充公检法等方式进行诈骗,真真切切地将“反诈干货”送到了群众身边,营造全民反诈的良好社会氛围。

通过持续开展反诈宣传活动,有效提高了群众反诈防骗能力,接下来,高州公安将继续深入推进反诈防骗宣传工作,切实维护人民群众的财产安全,构建和谐安全的社会治安环境。

东岸镇社工站

“守护成长,零欺凌”安全教育进校园



活动现场。

茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员杨思思 何剑飞 1月3日,一场别开生面的“守护成长,零欺凌”安全教育主题活动在高州市东岸镇麦坑小学举办,活动由东岸镇社工站旺坑社工点策划组织,旨在提升学生对校园欺凌的认知,营造安全和谐的校园环境,获得了学校老师的一致好评。

活动现场,社工们创新采用情景模拟的方式,邀请同学们现场扮演欺凌事件中的不同角色。随着剧情展开,言语侮辱、肢体冲突、排挤孤立等校园欺凌场景真实呈现,让台下观看的同学们身临其境,深刻感受到欺凌行为带来的伤害。模拟结束后,社工迅速引导大家展开讨论,同学们纷纷举手,分享自己观看的感受与想法,从最初的震惊到对受害者的同情,再到对欺凌行为的谴责,每一个发言都饱含

着对校园欺凌的新认识。

负责此次活动的社工杨思思表示:“校园欺凌是隐藏在校园角落的‘毒瘤’,我们希望通过这种直观的情景还原,让学生真正理解欺凌的表现与危害,进而主动拒绝欺凌,学会保护自己 and 帮助他人。”

学校老师们对活动给予了高度评价。吴老师称赞道:“以往的说教式教育效果有限,这次社工们带来的情景模拟,一下就抓住了学生们的注意力,让抽象的概念变得可视化,切实帮助学生们增强了自我保护意识,期待未来有更多合作。”

此次“守护成长,零欺凌”活动,以新颖形式为校园安全教育注入活力,为学生的健康成长筑牢防线,后续东岸镇社工站还将持续关注校园需求,开展更多有益活动。

整合资源 奖教助学

树仔镇下海尾村公益教育促进会揭牌成立



茂名晚报讯 1月1日,电白区树仔镇下海尾村公益教育促进会揭牌成立。树仔镇党政领导,电白区民政局、电白区树仔商会、树仔镇中心学校等单位相关负责人出席挂牌仪式,下海尾村民也到场共同见证这美好时刻。

树仔镇下海尾村公益教育促进会由下海尾村外出乡贤、企业家牵头发起,是在树仔镇委、镇政府推动下成立的民间社团组织。教育促进会汇聚了来自教育界、企业界、文化界等各领域的精英人士和热心教育事业的志愿者,促进树仔教育交流合作,挖掘并利用优质教育资源,创新教育教学管理,分享先进成果,吸引各方英才为树仔镇教育事业作贡献。

“我们将秉持‘促进教育公平、提升教育质量、推动教育创新’的宗旨,积极开展各类教育公

益活动,如师资培训、学术研讨、教育扶贫、奖学助困等,致力于为教育事业添砖加瓦,让更多的孩子享受到优质的教育资源,激发他们的学习潜能,助力他们实现人生梦想。”树仔镇下海尾村公益教育促进会会长林卫民表示,将加强与政府部门、学校、企业以及其他社会组织的沟通与协作,整合各方资源,形成教育合力,共同推动教育事业持续、健康、快速发展。

2024年,下海尾村多名学子考上名牌大学,其中林志曦被清华大学录取,林科晓考取中山大学硕士研究生。下海尾村对林志曦等8名优秀学子进行了奖励,发放奖学金近15万元。

(茂名日报社全媒体记者 陈俊明 钟舒)

小良镇开展物流寄递行业排查行动

茂名晚报讯 记者宁钰燕 通讯员梁少红 为进一步加强辖区物流寄递行业的排查力度,切实增强物流寄递行业从业人员的禁毒责任意识,严防毒品通过物流寄递行业进行非法运输,1月3日,电白区小良镇禁毒办在小良辖区开展物流寄递行业排查行动。

活动中,工作人员深入辖区物流寄递企业,认真查看禁毒工作制度上墙情况,并督促从业人员务必严格落实收寄验视、过机检查、实名收寄等管

理制度,严防不法分子利用物流寄递渠道进行毒品运输。同时,向从业人员以及来往寄递的群众发放禁毒宣传手册,详细讲解禁毒相关知识,强调毒品给个人、家庭以及社会带来的危害,呼吁他们提高警惕,自觉抵制毒品诱惑。

此次行动,进一步提高了物流寄递行业从业人员禁毒责任意识,筑牢物流寄递行业防毒墙,推动辖区形成良好的禁毒氛围。